



Голос СТАХАНОВЦА

№ 52 (1221) | Четверг | 28 декабря 1944 года

О Р Г А Н
Т О Н К И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й С О В Е Т А
депутатов трудящихся
9-й год издания
Выходит 1 раз в неделю
цена 15 коп.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР
Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР

В связи с военной обстановкой отложить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР до декабря 1945 года и продлить на этот срок полномочия этих Советов.
Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.
Москва, 23 декабря 1944 года.

Выполнить план животноводства и сохранить все поголовье скота

Участники областного совещания по животноводству в своем обращении писали: «Отдавая себе полный отчет в том, что интересы страны и фронта требуют большого напряжения, мы, участники областного совещания по животноводству, призываем всех колхозников и колхозниц, работников совхозов и животноводческих ферм, зоотехников и ветеринарных работников мобилизовать все силы на дальнейшее развитие животноводства и повышение его продуктивности, на быстрое завершение подготовки к зимнему содержанию скота и на успешное проведение зимовки.

Мы призываем развернуть массовое социалистическое соревнование в колхозах и совхозах среди работников животноводства и добиться выполнения и перевыполнения государственного плана развития животноводства на 1944 год каждым районом, колхозом и совхозом.

Передовые колхозы, как «Крестянин», «Свободный труженик», Федоровского сельсовета, «Победа», Октябрьского сельсовета, «Бронеисец», Первомайского сельсовета и ряд других горячо восприняли этот призыв и не только выполнили, но и перевыполнили государственный план развития общественного животноводства.

Однако, в районе имеются и такие сельсоветы и колхозы, которые не выполнили план развития общественного животноводства. В колхозах Тонкинского сельсовета не хватает до выполнения плана 42 годов крупно-рогатого скота, 132 свиней, 94 овец, 285 кур. Колхозы Зубовского сельсовета недовыполнили план развития общественного животноводства на 113 годов крупно-рогатого скота, 55 свиней, 38 овец, 373 кур. Первомайский сельсовет недополнил план на 70 годов крупно-рогатого скота, 40 свиней, 110 овец. Вязовский сельский совет не только не увеличил поголовье скота на фермах за декабрь месяц, а дал снижение на 30 овец.

В результате преступного, халатного отношения к сохранению общественного стада в колхозах «Вторая пятилетка», Тонкинского сельсовета «17 парт'езд», «1 Мая» Вязовского сельсовета, допущен большой отход скота. Вполне ясно, что здесь причины отхода скота кроются не в инфекционных заболеваниях, а в преступном, небрежном отношении руководителей сельских советов и колхозов к самым элементарным зооветеринарным требованиям при уходе и содержании скота.

Наша задача не только выполнить государственный план по росту поголовья скота, но и достигнуть повышения его про-

дуктивности. Передовики животноводства нашего района неустанно добиваются повышения продуктивности скота. Так, доярка колхоза «Коммунизм» тов. Савинцева за 11 месяцев текущего года, от закрепленной за ней группы коров, надоила по 1305 литров молока на фуражную корову. Свиноварка колхоза «15 лет Октября», Вязовского сельсовета, тов. Пальцева получила по 14 деловых поросят на одну свиноматку. Телятница колхоза «Прожектор», этого же сельсовета, тов. Петухова за год выростила 90 телят и не допустила ни одного случая падежа. Дважды награжденный Наркомом земледелия значком «Отличник социалистического сельского хозяйства», свиновар колхоза «Победа» тов. Веснин М. В., установив на ферме строгий режим и порядок добился полного воспроизводства поголовья свиней за счет прихода со своей фермы.

Но до сих пор продуктивность скота в большинстве колхозов остается крайне низкой. Так в колхозе «1 мая», Чердаковского сельсовета, за 11 месяцев текущего года надоено на одну фуражную корову по 282 литра молока, в колхозе им. Жукова, Сидоровского сельсовета — по 320 литров, в колхозе «18 парт'езд», Тонкинского сельсовета — по 425 литров. Таким образом в этих колхозах ежегодный удой выразился меньше, чем по 1 литру на корову.

Большую роль в сохранении поголовья скота, повышения его продуктивности должны сыграть общественные контрольные посты по животноводству, которые необходимо создать при каждом колхозе из 3—5 человек наиболее энергичных колхозников и колхозниц. Нельзя к этому важнейшему мероприятию подходить формально, как это сделали в колхозах Октябрьского сельсовета, выделив в общественный контрольный пост по 8 человек молодежи.

Выполнение плана животноводства, полное сохранение скота и повышение его продуктивности — дело большой государственной важности. Первичные партийные организации, сельские советы и колхозы, ветеринарные и зоотехнические работники, все колхозники и колхозницы должны уделить животноводству самое серьезное внимание. Нужно сделать все для того, чтобы не только выполнить государственный план развития животноводства, но в стойловый период достигнуть высоких удоев, получения полноценного приплода, сохранения поголовья и дальнейшего роста поголовья скота.



В восточных районах Советского Союза государственные организации закупили большое количество скота для освобожденных областей. Один из крупнейших перегонных трактов — Сталинградский; здесь проходили и переправлялись через Волгу скот из Казахстана, Чкаловской, Куйбышевской областей и Башкирии.

На снимке: переправа скота через Волгу.

Фото А. Брянцева

Фотохроника ТАСС

План выполнен

Сознавая всю ответственность за бесперебойное снабжение фронта и страны продовольствием, а промышленность сырьем, колхоз «Коммунизм», Федоровского сельсовета на 17 декабря полностью выполнил план по сдаче льносема и льнопродукции государству.

С. ПОЛЕТАЕВ.

Пионерский сбор

На днях проходил пионерский сбор четвертого отряда Тонкинской средней школы, посвященный встрече с участником Отечественной войны тов. Тулубаевым.

Ровно в 5 часов вечера вожакий отряда тов. Григорьева строит линейку, вожакие звенев отдают рапорта. Тов. Тулубаев рассказывает о доблести и мужестве воинов Красной Армии, о шестифте пионеров и школьников над госпиталями, семьями фронтовиков и т. д.

После выступления тов. Тулубаева слово взяла ученица 3-го класса Молотова Гая. Она заявила: «Я хочу быть достойной наших славных бойцов и командиров Красной Армии. Беру на себя обязательство учиться только на баллы 5 и помогать в учебе своим товарищам».

Отряд принял обязательство добиться того, чтобы не было ни одного пионера, неуспевающего в учебе.

После сбора была художественная часть, танцы. Пионеры сбором были очень довольны.

Л. ЮРИСОН.

Занесены на областную Доску почета

По решению бюро обкома ВКП(б) и облисполкома за высокий урожай зерновых и технических культур в 1944 году, в числе прочих колхозов области, занесены на областную Доску почета колхозы нашего района им. Чкалова и «Коммунизм», Федоровского сельсовета.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 20 по 26 декабря 1944 года)

Войска 3-го Украинского фронта перешли в наступление юго-западнее Будапешта. На этом участке противник готовился к упорной обороне и перебросил сюда большое количество танков, несколько бригад штурмовых орудий, много артиллерии и крупные силы пехоты. Мощным ударом советские войска прорвали сильно укрепленную оборону противника и за три дня наступления продвинулись вперед до 40 километров. Советские части прорвали внешний и внутренний обвод оборонительного района немцев и штурмом овладели городом Секешфехервар — крупным промышленным и железнодорожным центром Венгрии. Северо-западнее озера Веленце противник, стремясь задержать наступление советских войск, спешно подтянул свежие танковые дивизии и с хода бросил их в бой. Завязались ожесточенные танковые сражения. Наши войска сломили вражеское сопротивление и стремительным ударом овладели городом Бачке. Заняв этот город, советские части перерезали главные железнодорожные и шоссе-ные магистрали, связывавшие город Будапешт с Австрией. 25 декабря советские части нанесли удар в северном направлении, заняли железнодорожные станции Тиниче, Лезивар и тем самым перерезали последнюю железную дорогу, идущую из Будапешта на запад.

Развивая наступление в обход Будапешта с запада, войска 3-го Украинского фронта 26 декабря вышли к реке Дунай. Овладев городом и железнодорожной станцией Естергом, населенными пунктами и железнодорожными станциями Дорог и Тат, наши войска завершили окружение будапештской группировки противника. Советские части заняли также 9 западных пригородов Будапешта.

По предварительным данным,

Школьникам — веселый, здоровый отдых

Через несколько дней в школах начнутся зимние каникулы. В этом году ребята особенно заслужили свое право на отдых. Школьники провели большую работу, принесли огромную пользу стране. Они помогли на колхозных полях собрать богатый урожай.

Большие требования предъявляются ныне к школьникам. В школе они должны получить прочные, глубокие знания. Только тот ученик с честью выдержит весенние экзамены, который весь

год будет заниматься старательно, упорно, настойчиво. Директора и зав. школами должны подумать о плане на эти дни. Заранее и умело распределить время школьников; провести новогодние елки, спортивные соревнования, игры, катание на санках, оживить работу кружков (хоровых, драматических, военно-физкультурных). Приложить все усилия к тому, чтобы ребята весело и полезно отдохнули.

Е. ВЫСОЦКАЯ.

На территории Чехословакии, восточнее города Лученец, наши войска, в результате наступательных боев, заняли город и железнодорожный узел Римава Собеда, город и узловую железнодорожную станцию Феледице (Фелед) и ряд других населенных пунктов.

В Венгрии, севернее и северо-восточнее города Дьендьеш, наши войска с упорными боями прорвали горно-лесистый район и заняли город и железнодорожную станцию Озд, город и железнодорожную станцию Шалго-Тарьян и ряд других населенных пунктов.

Севернее Будапешта наши войска очистили от немцев горно-лесистый район между рекой Дунай и Чехословацким городом Шахы. Советские части с боями продвинулись на 20 километров вперед и вышли к реке Ицель.

Севернее и северо-западнее города Шахы наши войска, сломили упорное сопротивление противника, заняли город и узловую железнодорожную станцию Левиче и ряд населенных пунктов.

За время с 19 по 25 декабря наши войска подбили и уничтожили 474 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 241 самолет противника.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Поработали честно

Кончается сельскохозяйственный год. Комсомольцы колхоза им. Чапаева, Федоровского сельсовета, могут сегодня заявить, что в текущем году они поработали честно.

На всех сельскохозяйственных работах комсомольцы были впереди. Так на весеннем севе комсомольцы Ремеслов В. И. и Смирнов А. Ф. нормы выполняли на 125—150 проц.

По инициативе комсомольской организации на взмете пара были организованы две комсомольско-молодежные бригады, которые ежедневно перевыполняли нормы выработки. 11-летний Кудрявцев Ф. на однолемешном плуге ежедневно вспахивал по 0,80—0,85 га при норме 0,60 га. 13-летний Светлаков И. и Кудрявцев А. ежедневно на однолемешном плуге вспахивали по 0,87—0,90 га. Недалеко комсомольцы и молодежь поработали и на полевых работах, выполняя нормы на 125—150 проц. Подростки Светлаков И. и Ершов Сергей вспахали по 18 гектар и др.

Наш колхоз в числе первых в районе выполнил план хлебозаготовок и сдал в фонд Красной

Армии 480 пудов хлеба. План льнозаготовок также выполнен полностью. Для быстрой отправки зерна было организовано 6 красных обозов. Колхоз досрочно выполнил и все другие обязательства перед государством, как финансовый план, сдача мяса, молока и других продуктов животноводства. В этом не малую роль сыграла и комсомольская организация.

Зная, что успех урожая будущего года закладывается сейчас, мы усиленно готовимся к весеннему сезону. Все комсомольцы раскреплены по отдельным участкам работы. Семена в колхозе засыпаны полностью по всем культурам и отсортированы. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Приступила к вывозке навоза.

За получение высокого урожая в 1944 году наш колхоз занесен на областную Доску почета.

В ответ на эту высокую награду мы приложим все силы, чтобы в 1945 году получить еще более высокий урожай.

Д. КУДРЯВЦЕВ.

Секретарь комсомольской организации.

Наладить работу ревкомиссий

Статья 25-го примерного устава сельскохозяйственной артели прямо гласит: «Ревизионная комиссия проверяет всю хозяйственно-финансовую деятельность правления, проверяет, занесены ли все денежные и натуральные поступления в установленном порядке на приход артели, соблюдается ли предусмотренный уставом порядок расходования средств, достаточно ли бережно хранится имущество артели, нет ли хищений и растрат имущества и денежных средств артели, как артель рассчитывается по обязательствам перед государством. Ревизионная комиссия производит ревизию 4 раза в год».

Но вот в колхозе «Социализм», Федоровского сельсовета не только 4 раза в год, даже в 4 года не было ни одной ревизии. Председатель ревизионной комиссии тов. Брусков А. Ф. несколько раз пытался провести ревизию в колхозе.

Больше внимания учету труда

Практика работы передовых колхозов показывает, что там где применяется индивидуальная и мелкогрупповая сделщина, где хорошо поставлен учет труда, там все работы проводятся организованно.

В колхозах «Победа», «Краснофлот», Октябрьского сельсовета, «Свободный труд», «Показательный путь», Бердянского сельсовета все колхозники на период уборочных работ были разбиты на мелкие звенья и им доводились индивидуальные задания на уборку.

В этих колхозах ведется раздельный учет собранного урожая и затраты трудодней на каждой культуре на закрепленных участках за бригадами и звеньями. Такой учет дает возможность получить дополнительную оплату за перевыполнение планов урожайности сельскохозяйственных культур. Благодаря этому колхозы одними из первых в районе справились со всеми уборочными работами.

Совершенно иначе поставлено дело с учетом труда и урожая в

колхозах им. Чапаева, «Свободный путь», «Новый путь», Тонкинского сельсовета. На период уборки урожая в этих колхозах звенья были не организованы, индивидуальная сделщина отсутствовала. Вся работа на уборке урожая проводилась скопом, что приводило к уравниловке в оплате труда колхозников, а значит к незаинтересованности в работе.

Еще хуже с учетом и оплатой труда обстоит дело в колхозах «Крестьянин», Бердянского сельсовета и «Красный путь», Тонкинского сельсовета. В этих колхозах единые нормы оплаты труда, утвержденные исполкомом райсовета, на общих колхозных собраниях не обсуждались и счетоводы начисляют колхозникам не по количеству и качеству выполненной работы, а по времени.

Учету труда и урожая в колхозах должно быть уделено самое серьезное внимание. Надо помнить о том, что от того, как организован учет труда и урожая в колхозах зависит успешное проведение всех сельскохозяйственных работ.

Н. КРУГЛОВ.

Международный обзор

Приближается конец господства гитлеровцев и их приспешников в Венгрии. Сжимая кольцо вокруг Будапешта, Красная Армия за последние дни с боями продвинулась к его ближайшим подступам. От немецко-венгерских войск очищено большинство районов страны. «Правительство» Салаши и другие немецкие приспешники уже давно сбегали из венгерской столицы.

21 декабря на освобожденной территории Венгрии в городе Дебрецене было созвано Временное Национальное Собрание Венгрии, образованное Временное Национальное Правительство страны. В состав Правительства вошли видные депутаты парламента, а также представители независимой партии мелких землевладельцев, крестьянской, социал-демократической и коммунистической партий. Временное Правительство опубликовало декларацию, в которой заявляет, что его главная задача заключается в том, чтобы мобилизовать все силы страны совместно с СССР и другими демократическими державами на борьбу против гитлеровской Германии.

Временное Правительство отменило все фашистские законы, заявило о том, что оно гарантирует народу все демократические права и свободы и приступит к наделению земель малоземельного и безземельного крестьянства. Изменники, виновные в том, что Венгрия оказалась вовлеченной в войну против СССР и других свободных стран, понесут строжайшее наказание. Ущерб, причиненный Советскому Союзу и другим государствам в результате участия Венгрии в войне на стороне гитлеровцев будет возмещен.

22 декабря французское правительство ратифицировало (утвердило) Договор о союзе и взаимной помощи между СССР и Францией, заключенный 10 декабря в Москве. 25 декабря этот договор был также ратифицирован Президиумом Верховного Совета СССР. Советско-французский договор вступил в силу.

По всеобщему признанию, союз между нашей Великой державой и Французской Республикой имеет крупнейшее значение не только для дела разгрома гитлеровской Германии. Он в значительной мере обеспечивает также международную безопасность в послевоенное время.

На освобожденной территории Польши близится к концу земельная реформа. Землей наделены свыше 100 тысяч крестьянских хозяйств, получивших 215 тысяч гектаров. В областях и районах, освобожденных от немцев, происходит многолюдные крестьянские съезды. Делегаты выражают верность польского народа Комитету Национального Освобождения и единодушно требуют преобразования его во Временное Правительство Польши.

Польское крестьянство выражает свою любовь к Красной Армии — освободительнице от немецкого ига. В резолюциях съездов отмечается, что польский народ и его войско полны решимости бороться совместно с Красной Армией и армиями союзников до полной победы над гитлеровскими захватчиками.

Д. ВОЛЫНСКИЙ.

Будем работать еще напряженнее

Видеяния неостановленные правительств и партии «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности, нашим ведомством предельно большая практическая работа по вопросу комплектования ферм и повышения продуктивности скота.

В результате упорного труда наш колхоз выполнил государственные планы развития общественного животноводства по всем видам скота. По лошадям план выполнен на 100 проц., крупному рогатому скоту — на 103 проц., свиньям — на 108 проц., овец — на 106 проц. и курам — на 125 проц. Кроме того, в порядке помощи освобожденным районам от немецкой оккупации мы вывели 4 головы крупно-рогатого скота и 5 свиной, да сдали на мясозаготовки авансом за 1945 год несколько голов скота.

Выполнение плана животноводства мы, в основном, добиваемся за счет собственного воспроизводства стада, так как вот уже в течение длительного периода мы не допускаем ни одного случая падежа молодняка.

Работники животноводства большое внимание уделяют повышению продуктивности скота. Так например, для повышения надола молока мы коров ставим на раздой. Коров к раздому подготавливаем с начала сухостойного периода, т. е. во время подготовки коров к отелу. После отела, при раздаче кормов, прибавляем на раздой по 1 кормовой единице на каждый литр молока. Раздойным коровам корма даем лучшего качества. Перед началом и в конце доения проводим обязательно массаж вымени. Ежедневно проводим чистку и прогулку всего скота.

В результате применения зоотехнических правил по уходу, кормлению и технике доения мы добились от отдельных коров высоких удоев. Так корова «Суббота» за 9 лактационных месяцев

надола 2530 литров, а корова «Ветка» 2480 литров. Высокими удои дала корова «Ночка», которая за 5 лактационных месяцев надола 1890 литров молока. Средний удои за 11 месяцев текущего года на одну фуражную корову составил 1150 литров молока.

Лучших показателей в своей работе добилась доярка тов. Савинцева, которая от закрепленных за ней 9 коров за 11 месяцев надола 11760 литров молока, что составляет средний надои на одну фуражную корову 1305 литров. Кроме этого тов. Савинцева в течение 3 лет своей работы на ферме получила от закрепленной за ней группы коров 23 теленка и всех сохранила, добившись среднесуточного прироста телят 700 граммов.

За свой самоотверженный труд тов. Савинцева в текущем году в порядке дополнительной оплаты получает 150 литров молока и 11 кгр. мяса.

Большую работу мы провели по подготовке скота к зимней стойловому содержанию, создали все условия для теплой и сытой зимовки. Весь скот обеспечен теплыми светлыми помещениями. В достатке имеются доброкачественные корма. Если грубых кормов требуется 2382 центнера, то мы имеем 2608 цент. из них 1455 цент. сена, сочных кормов из плана 1283 цент. и концентратов из 572 цент. имеем полностью.

Таких результатов в животноводстве мы добились благодаря правильной оплате труда, которая у нас проводится согласно инструкции Наркомзема.

В новом 1945 году будем работать еще напряженнее. Полностью сохраним все поголовье скота и повысим продуктивность его.

ПОЛЕТАВЗА.

Зав. фермой колхоза «Коммунизм», Федоровского сельсовета.

Очковтиратели

В колхозе «Гражданин», Вязовского сельсовета, нет никакой заботы о выполнении государственного плана развития общественного животноводства. В текущем году в результате безответственного отношения со стороны председателя колхоза Кузнецова и заведующей фермой Кузнецовой в колхозе пало 11 голов крупного рогатого скота, 30 овец и 4 свиной.

Руководители колхоза не извели уроков и продолжают преступно плохо относиться к скоту. Условия для зимовки скота не создали. Помещения не утеплены. Кормушки заросли навозом и корм сваливается прямо под ноги скоту. Правила внутреннего распорядка на ферме отсутствуют. В результате этого скот уже сейчас истекает.

Несмотря на неоднократные

требования государственного плана животноводства не выполнен ни по одному виду скота. Так план по лошадям, свиньям, курам выполнен всего лишь на 50 проц. Не хватает 21 голова овец и 6 голов крупно-рогатого скота.

Вместе с принятием решительных мер, обеспечивающих выполнение плана по животноводству и устранению недостатков на фермах, председателю колхоза и заведующей фермой встали на путь очковтирательства. Они на 1 декабря дали заведомо ложные сведения на 11 голов крупно-рогатого скота, 30 овец, 15 свиной.

Райпрокурору тов. Аринову необходимо серьезно заняться работой колхоза «Гражданин» и людей, обманывающих государство, привлечь к суровой ответственности.

И. ЛПИН.

Из зала суда

Прокуратурой Тонкинского района привлечен к уголовной ответственности гражданин Макаров Федор Федорович из деревни Боверинское, за самозвольный уход из школы ФЗО.

Нарсудом Макаров осужден к одному году заключения в исправительном трудовом лагере с немедленным взятием под стражу.

Нарсудья Ф. ТИМАРЕН.

Отв. редактор А. Притнова.

МД 14568 с. Тонкино, Горьковская, типография райгазеты «Голос стхановеца», тираж 1800 экз.